

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 11-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Маресево, Горькобл.
№ 4 (1399)
ЧЕТВЕРГ
22 марта 1945 г.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 г.)

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильно укрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунсбург и более 40 других населенных пунктов. Таким образом восточный фланг группы пировца немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фриш гаф на плацдарме шириной по фронту в 22 километра и в глубину 4—6 километров. Враг несет огромные потери. За восемь дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различными военными имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 18-го марта овладели городом и портом на Балтийском море — Кольберг. В боях за город взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различными военными имуществом. Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бой по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта, взято в

плен более 2-х тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейниц.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Альдамм и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттина.

В Браслау наши войска продолжали бой по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Залей — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволена.

В Венгрии, северо-восточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 тысячу тонн.

Наши тяжелые бомбардировщики нанесли удары по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Меравена Острова в Чехословакии. Также произведен налет на Даницг и Кенигсберг.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.

ВЫВЕЗТИ ДРОВА ДО РАСПУТИЦЫ

От распутицы отделяют нас буквально считанные дни. А учреждения районного центра попрежнему остаются без топлива. К райбельнице, школе, детсаду до сих пор не подвезено ни полена дров. Таким образом эти учреждения вынуждены будут работать с перебоями.

Кто виноват в создавшемся тревожном положении с топливом? Прежде всего райотдел (директор тов. Шилкин). Он на сегодняшний день не справляется с возложенными на него задачами.

Также повинны многие руководители колхозов, которые не выполняют установленный план вывозки дров. Сельхозартели «Революция», «Факел», «Парижская Коммуна», «Путь крестьянина», «Красная горка», «Красный воин» за весь зимний период не вывезли дров ни кубометра. Председатели этих колхозов т. т. Маркина, Фролов, Латухин, Волков, Гурин, Салугин, видимо, считают ненужным выполнение указаний вышестоящих органов.

Задача всех руководителей колхозов — немедленно выправить положение с вывозкой дров учреждениям райцентра.

И. Назаров,
зам. председателя райисполкома.

Молодые патриоты

Правильно понимают свои задачи комсомольцы сельхозартели «Ялгай», Кельдюшевского сельсовета. Придавая исключительное внимание весеннему севу, как важнейшей хозяйственно-политической задаче, они проделали большую работу в подготовке своего колхоза к посевным работам.

Здесь комсомольская организация подготовку семенного материала взяла в свои руки. Сейчас комсомольцы активно помогают колхозу в изыскании недостающих семян. Секретарь комсомольской организации Анастасия Пашкина первой внесла 50 килограммов картофеля и 3 килограмма проса из своих личных запасов. Патристическому почину своего вожака последовали и остальные комсомольцы Мария Володькина, Целая Соколина, Мария Бурмистрова, Виктор Эдемский, Григорий Алешкин, Виктор Пашкин, Геннадий Резаков, Леонид Егоров также внесли по 50 килограммов картофеля для обсеменения колхозных полей.

Ялгайские комсомольцы не опускают и другие вопросы подготовки к севу. Например, во время позаботились о коне. Они контролируют работу конюхов, сами помогают им ухаживать за лошадьми. Все конское поголовье твердо закреплено за ездовыми. В колхозе организовали комсомольско-молодежное звено, которым руководит комсомолка Мария Володькина. Звено ставит своей целью — получение высокого урожая в нынешнем году.

А. Газрюшова,
секретарь РК ВЛКСМ

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 год обязали партийные и советские организации обеспечить «окончание не позднее 1 апреля 1945 года составления производственно-финансовых планов в колхозах, МТС и совхозах, заключение договоров МТС с колхозами, а также рабочих планов тракторных и полеводческих бригад в колхозах, совхозах и МТС, предусмотрев в них закрепление за бригадами, колхозниками и рабочими совхозов средств производства, расстановку колхозников и рабочих МТС и совхозов по отдельным видам работ».

Отсюда надо не медлить с решением столь важнейшего государственного дела. Сейчас, когда до колхозов доведены государственные плановые задания, необходимо в каждой сельхозартели составить годовые производственные планы, приходящие расходы сметы и одновременно рабочие планы весенне-полевых работ.

Главное место в производственных планах должно быть отведено мерам повышения урожайности. Каждый колхоз, исходя из своих условий и возможностей, с помощью агронома должен уметь спланировать весь комплекс сельскохозяйственных работ, особое внимание уделить проведению агротехнических мероприятий, как-то: правильное размещение всех культур в целях севооборотов, а где их нет — по лучшим для каждой культуры предшественникам, улучшение качества

предпосевной обработки полей, проведение сева в лучшие агротехнические сроки, осуществление мер борьбы против сорняков, вредителей и болезней сельскохозрастений культур, улучшение ухода за посевами.

Четко и ясно спланировать весенне-полевые работы, где конкретно расставить силы и средства, установить задания бригадам, звеньям и отдельным колхозникам, как это сделали члены сельхозартели имени Октябрьской революции. Их рабочий план помещаем в сегодняшнем номере нашей газеты.

Составление планов — ответственный документ совпадает по времени с решающим этапом подготовки к севу. Это еще раз дает возможность проверить готовность колхозов к севу, наличие семян, инвентаря, состояние тягловой силы, дает возможность принять все меры к тому, чтобы покончить с косностью в переходе на звеньевую систему организации труда, чтобы все работы в колхозах осуществлялись на основе не формальной, а действительной дисциплины.

Своевременно составив производственные рабочие планы в колхозах, МТС, вооружим каждый колхоз боевым планом работ, помня, что «колхоз» — как учит товарищ Сталин, — есть крупное хозяйство. Но крупное хозяйство нельзя вести без плана. Крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотни, а иногда и тысячи дворов, может вестись лишь в порядке планового руководства.

XXVII сессия районного совета депутатов трудящихся

18 марта состоялась XXVII сессия районного совета депутатов трудящихся с участием председателей сельских советов и медицинских работников района. Сессия обсудила два вопроса: об утверждении бюджета на 1945 год и об использовании бюджета за 1944 год и о состоянии здравоохранения в районе.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий райфто тов. Долотов.

Бюджет 1944 года районом не был выполнен. Это результат серьезных недостатков в работе сельских советов и районных финансовых органов. Неудовлетворительно идет ход выполнения плана мобилизации средств и первого квартала 1945 года, хотя он уже на исходе. Особенно плохо мобилизуют средства Итмановский, Какинский, Глушенский, Красно-Полянский сельсоветы. Такое положение можно объяснить ничем иным, как запущенностью в ряде сельсоветов организационно-массовой работы среди населения со стороны финансовых работников, бездеятельностью финансово-бюджетных комиссий.

Большое место в бюджете района занимают доходы от местной промышленности и

торговли. Однако райпотребсоюз в прошлом году работал недостаточно, не выполнил план товарооборота. Крайне неудовлетворительно выполняют производственные планы райпромкомбинат и райпищекombinat. Они не организовали настоящего выпуска продукции и товаров ширпотреба для населения, не выполняли задания по снижению себестоимости выпускаемой продукции. Таким образом предприятия промкооперации и райпотребсоюз недодали в бюджет около 50 тысяч рублей. Также не справились с выполнением плана в 1944 году и заготовительные организации района. Тем самым не обеспечили поступление от заготовок сельскохозяйственных продуктов значительную сумму денежных средств.

Ряд сельских советов, райфо и райберкасса не боролись за активное привлечение личных средств трудящихся, не добились выполнения доходной части бюджета. Особенно плохо исполнили доходную часть сельского бюджета Больше-Удинский, Больше-Полянский, Итмановский, Пичингушский, Сумароковский сельсоветы.

Отдельные сельсоветы неправильно использовали расход бюджета. Например, Какинский,

Ефимовский, Кельдюшевский и другие плохо профинансировали социально-культурное учреждение. В районе только по школам, избам-читальням и библиотекам не израсходовано 64 тысячи рублей.

Далее тов. Долотов остановился на бюджете района на 1945 год. Районный бюджет на 1945 год по доходам определяется в сумме 4 017 тысяч рублей и по расходам в сумме 4 017 тысяч рублей или на 5 процентов больше прошлого года.

— В бюджете на 1945 год, несмотря на военную обстановку, со всей ясностью выражена сталинская забота о людях, об улучшении их материального благополучия. Наш район имеет все возможности к тому, чтобы выполнять и перевыполнить финансовый план в текущем году, — говорит в заключение тов. Долотов.

По первому вопросу в прениях выступили т. т. Красиков, Курилов, Масаков, Кузин, Мурашников, Кудачев.

С докладом по второму вопросу — о состоянии здравоохранения выступила заведующая райздравом тов. Малыева.

Военное время перед органами здравоохранения выдвинуло новые и ответственные задачи в сохранении здоровья трудящих-

ся, которые неплехо разрешают медицинские работники района. Не при этом еще имеются существенные недостатки. Слабо организована санитарно-профилактическая работа среди населения. Не поставлена на должную высоту и лечебная работа. Не развернута в достаточной степени санитарная пропаганда. Есть случаи несвоевременной госпитализации больных.

Во всем этом повинен районный отдел здравоохранения, он далеко недостаточно осуществляет контроль за деятельностью лечебных пунктов, за проведением санитарно-профилактических мероприятий. Нельзя снимать вины и с сельских советов. Кельдюшевский, Пичингушский, Чиргушский сельсоветы не вынают в работу местных медицинских пунктов, в их нужды и запросы, не обеспечивают топливом.

В прениях по второму вопросу выступили т. т. Зуев, Корнилов, Демина, Горячева, Гурина, Куликова.

В конце заседания сессии выступил председатель райисполкома тов. Снетков, который поставил перед участниками сессии ряд конкретных задач.

По обоим докладом сессия приняла соответствующие решения.

колхоза имени Октябрьской революции на период проведения весеннего сева 1945 года

Государственным планом нашему колхозу установлено посеять яровых культур всего 162 гектара, в том числе яровой пшеницы—35 га, овса—51 га, проса—20 га, гречихи—5 га, гороха—4 га, чечевицы—4 га, вики—7 га, конопля—10 га, горчицы—2 га, махорки—2 га, картофеля—17 га, корнеплодов—3 га, овощей—2 га.

Для выполнения плана посева колхоз имеет 24 рабочих лошади, 10 голов обученного крупного рогатого скота. Приведены в полную готовность 10 двухкорпусных плугов, 3 однокорпусных, 10 железных борон, 3 деревянных, 2 рядовых тринадцатирядных сеялки, 3 культиватора. Весь сельскохозяйственный инвентарь распределен по бригадам и звеньям.

В колхозе имеются две бригады и организовано 6 постоянных звеньев. За звеньями закрепляем в первую очередь трудосемки культуры: картофель, просо, коноплю, а также 18 гектаров яровой пшеницы. Кроме того организовали из 5 человек звено высшего урожая, которым руководит Сергей Егорович Одинокоев. За звеном закрепляем 3 гектара яровой пшеницы.

Все семенные участки закрепим за звеном Татьяны Петровны Репиной и посеим их сортовыми семенами. В целях получения высокого урожая все культуры размещаем в порядке севооборота по лучшим предшественникам с учетом деятельности агрохимики для каждой культуры.

Зарезаненный навоз внесем под картофель из расчета 60 возов на гектар с заправкой его равно весной, под кормовую свеклу по 80 возов на га, под табак по 60 возов на га. Остальную часть навоза с последующим к ней incorporation составляем, которую вывезем на паровое поле.

Собранную золу внесем под 17 гектар картофеля из расчета по 2 центнера на га, птичий помет— под 35 гектар яровой пшеницы в момент кушения по 1,5 центнера на га, под 3 гектара кормовой свеклы по 1 центнеру на га, золы— под 10 гектар конопли по 1 центнеру на га и 1,5 центнера суперфосфата, суперфосфата— под 2 гектара табака по 1 центнеру в азотистых удобрениях по 0,5 центнера на га. Остальную часть собранных и заготовленных местных и минеральных удобрений внесем под ослабленную часть озимых посевов.

В порядке борьбы с головней проведем протравливание яровой пшеницы препаратом АБ до 1 апреля, овса и проса формалином перед посевом на всю площадь. Также проарозивируем 60 центнеров овса, 60 центнеров яровой пшеницы и картофеля на 5 гектар. Ответственной за протравливание и арозивацию выделяем Татьяну Петровну Репину.

При первой возможности выезда в поле проведем боронование озимых на всей площади 100 гектар в два следа попеременно группой бороновальщиков

под руководством ответственного Ивана Степановича Скворцова и бригадиров.

Семена перед посевом проведем вторично в райсельлаборатории, для чего не позднее 25 марта сдадим образцы на анализ. Ответственные за состояние семян член правления Петр Иванович Долгов и кладовщик Евдокия Филипповна Калачева.

В целях наилучшего использования тягла на весеннем севе и подготовке его к полевым работам закрепляем за отдельными колхозниками на все время полевых работ следующим образом:

1-я бригада

Долгов Д. И., севец,	лошади:	«Галка» и «Дисуил»
Репин П. Д., севец,		
Одинокоев А. П., пахарь,		«Ордынка» и «Соболь»
Репин В. И., пахарь,		«Выстрел» и «Морзяк»
Долотов В., пахарь,		«Турнейка» и «Манька»
Одинокоев В., пахарь,		«Мальчик» и «Зильбер»
Одинокоев И., бороновальщик, бык «Цаётко», телка «Дочка»		
Репин И., бороновальщик,		«Горняк» и «Здор»
Долгова А. Д., бороновальщик, телка «Ромашка» и «Касатка»		
Долгов М. А., подвозчик зерна,		бык «Гусар»

2-я бригада

Степанин Д. В., севец,	лошади:	«Мурка» и «Муравка»
Одинокоев С. Е., севец,		
Скворцов А. Ф., пахарь,		«Марчет» и «Манька»
Калачев И. Г., пахарь,		«Гусарка» и «Голубка»
Степанин С., пахарь,		«Майка» и «Малютка»
Калачев В., пахарь,		«Медик» и «Тюльпан»
Одинокоев В., бороновальщик,		«Зайка» и «Мушка»
Долотов Н. И., бороновальщик, телка «Осетка» и «Сливка»		
Долгова В. Н., бороновальщик, телка «Автурка» и «Красотка»		
Поварова Е. И., подвозчик зерна,		бык «Лютик».

Большое внимание уделяем но дополняем в рацион корме коню. Помимо общего кормления коней лошади из своих личных запасов по 8 килограммов вареного картофеля в виде болтушки

Устанавливаем следующий график весеннего сева:

Наименование работ	Объем работ		Требуется		Количество дней
	в га	Дневное задание в га	Тягала	лошадей	
Боронование зяби	35	16	8	4	2
Весновсашка под ранние культуры		12	12	6	6
Боронование	103	12	12	6	6
Культивация	35	12	6	3	3
Посев рядовой сеялкой ранних культур	103	10	4	4	10
Весновсашка под поздние культуры	37	12	16	8	3
Боронование	37	12	12	6	3
Посев рядовой сеялкой поздних культур	37	10	4	4	4
Всашка под картофель свеклу, табак	22	12	16	8	2
Боронование	22	12	12	6	2
Посадка картофеля	17	6	ручная посадка		3
Посадка овощей и табака	4		ручная посадка		

Весенние полевые работы начнем выборочным путем, не дожидаясь созревания всей площади. Наблюдение за сроками выезда поручить бригадирам и колхознику Василию Тихоновичу Одинокоеву.

Распорядок дня на весеннем севе установить следующий: начало работ с 4 часов утра, перерыв на завтрак с 8 до 8 час. 30 мин., перерыв на обед с 13 до 15 часов, окончание работ в 21 час.

Во время полевых работ организуем общественное питание. Все работы проведем на основе индивидуальной сделки-

вы с учетом качества. Работу бригадирам принимать ежедневно. Учет труда вести раздельно по звеньям и культурам.

На весеннем севе будет организована доставка и четка газет чтецами, беседами, в первой бригаде Анной Филипповной Калачевой, во второй— Верой Михайловной Репиной. Организуем доску показателей работы.

В период весеннего сева проведем индивидуальные договоры и договор с соревнующимся колхозом «Красное поле».

План объявлен на бригадных собраниях колхоза.

И. Репин, председатель колхоза.
Бригадиры: И. Одинокоев, А. Долотова.
Звеньевые: Т. Репина, А. Долгова, А. Репина, А. Скворцова, Е. Долгова, С. Одинокоев.

Нет заботы о животноводстве

Грязно и неуютно на скотных дворах Молчановского колхоза имени Ленина. Помещение для телят почти совсем не утеплено. Корма к фермам не подвезены. Кормят скот исключительно недоброкачественным сеном, которое к скармливанию не готовят. Редко дают скоту теплую воду.

Как результат, уже есть слу-

чай падежа молдняка. Все коровы ниже средней упитанности. Плохой упитанности и остальной скот. Особенно истощено конское поголовье.

Здесь мало кто контролирует работу животноводов. Контрольные посты не созданы.

Беспокоит ли это председателя колхоза тов. Цыкина?

Е. Костина.

УСПОКОИЛИСЬ НА ДОСТИГНУТОМ

На днях состоялось отчетно-выборное собрание Глушенской территориальной первичной партийной организации. Около года не отчитывалась перед коммунистами секретарь парт-организации тов. Поляева.

Глушенские коммунисты к отчетному собранию пришли с неплохими результатами. Особенно они достигли несомненных успехов в прошлом году. Партийная организация, мобилизуя колхозников на усиление помощи фронту, добилась успешного завершения сельскохозяйственного года во всех колхозах сельсовета. Колхозные работы в сельхозартелях проходили организованно, в сжатые сроки. В результате был получен хороший урожай.

Колхозники и сельхозартель своевременно рассчитались по всем видам государственных обязательных поставок, дополнительно стали 44 тонны хлеба и 119 тонн картофеля в фонд победы.

Однако здесь на все возможности и резервы используют так, как требуют партия и страна. Партийная организация могла бы сделать несравненно больше. Ведь колхозы Глушенского сельсовета не готовы к весенне-посевным работам. Если они полностью засеяли семена, то это еще не все. Их необходимо довести до посевной кондиции, а в колхозе имени Ленина (председатель Цыкина) значительная часть семенного материала не отсортирована. Не закончен в колхозах ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Нет вуз-

ной заботы о подготовке к полевым работам коня и крупнорогатого скота, в особенности в колхозах имени Ленина и имени Сталина. Неполностью вывезены и заготовлены удобрения. Сельхозартели, сельсоветы должны были вывезти по плану на поля 3.641 тонну навоза, а вывезли лишь 1.905 тонн.

Сейчас почему-то у глушенских коммунистов во всем чувствуется успокоенность, что особенно пагубно в большевистском руководстве. Пора понять, что вчерашним днем не живут, прошедшая слава не греет. А работы в решении хозяйственно-политических задач в Глушенках непочтительный край. Об этом ясно говорит ряд нерешенных вопросов, выдвинутых в отчетном докладе тов. Поляевой. Требуется одно—сосредоточение главного внимания на быстрейшую ликвидацию имеющихся недостатков и на улучшение внутрипартийной работы.

Необходимо отметить, что в парторганизации отсутствует должная дисциплина. Это видно хотя бы из хода собрания. Собрание началось с опозданием на 4 часа. Коммунисты Захаров и Аверкин пришли без партбилетов. Отдельные коммунисты недобросовестно относятся к выполнению партийных поручений. Состороны секретаря парт-организации не было надлежащей требовательности.

Партийное собрание, обсудив отчетный доклад тов. Поляевой, признало работу удовлетворительной и вновь избрало ее секретарем партийной организации.

И. Пелевой

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. У Кенигсберга и Данцига, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники врага.

На Западе союзные войска заняли город Кобленц и таким образом от Клеве до устья реки Мозель овладели на всем протяжении западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на подступы к крупному индустриальному центру Германии городу Магниц и соединились с 1-й американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии. Все больше расширяется плацдарм союзных войск на восточном берегу Рейна.

Гитлеровцы, начиная войну, говорили немцам, что они будут воевать на чужой территории и Гитлер гарантирует их от она снести борьбу на два фронта. Однако, война пришла к ним в дом. Уже пятая часть территории Германии—слыше 90 тысяч кв. километров—занята союзниками, в том числе на долю Красной Армии приходится 75 тысяч кв. километров.

Румынское правительство Национально-демократического фронта, осуществляя свою демократическую программу, выделяет сейчас конфискованной

у помещиков земель семьи фронтовиков, безземельных и малоземельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по несколько тысяч гектаров. Так, в уезде Влахша конфисковано 5200 гектаров, в уезде Телеорман—3460.

В Финляндии 17—18 марта состоялись выборы в новый сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежат ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, повесившие финнами в этих войнах, и вступившие в действие условия перемирия внесли изменения в политическую жизнь Финляндии. Переодовые слои страны сплотились вокруг Демократического союза народа Финляндии, борясь за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближение с Советским Союзом. В то же время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои прежние позиции в политической жизни страны.

Премьер-министр Финляндии Пассикиви, касаясь выборов, в своей речи 16 марта заявил: «Состав сейма должен быть таким, чтобы при его содействии можно было бы проводить политику, которая заслужила бы доверие Советского Союза и других Объединенных Наций. Это требование диктуется интересами государственной независимости Финляндии».

В. Гришанин.

Ответственный редактор И. И. ЯШКОВ.